

S-a creat haos

## INDIGNAREA personalului medical! Greșeli FLAGRANTE!?

Creșterile salariale din Sănătate au împărțit sistemul de sănătate; dacă unii salariați sunt mulțumiți de creșterile veniturilor, alții sunt extrem de indignați de faptul că sporurile le-au fost diminuate. Ba mai mult decât atât, unele spitale plătitoare au decis ca sporurile să fie la fel pentru toți medicii rezidenți care au luat concursul pe loc. Este exemplul Spitalului Clinic de Urgență „Sf. Ioan” București. În acest sens, mai mulți medici rezidenți au inițiat o petiție; ei își manifestă îngrijorarea în ceea ce privește acordarea sporurilor pentru condițiile de muncă și modalitatea de calcul a acestora. "Am fost informați că în cadrul ședinței Comitetului Director din 10 aprilie 2018 s-a propus ca sporul acordat pentru condițiile de muncă să fie de 12% pentru toți medicii rezidenți care au luat rezidențiatul pe loc, indiferent de secția în care aceștia efectuează stagiul. Sperăm ca propunerea amintită mai sus să nu fie pusă în practică deoarece ar încălca în mod grav REGULAMENT-CADRU din 29 martie 2018 privind stabilirea sporului pentru condiții de muncă. Conform art. 1 alin. (2) din Regulamentul amintit mai sus, „Sporurile prevăzute în prezentul regulament-cadru constituie o formă de diferențiere a salarizării personalului în funcție de condițiile specifice de desfășurare a activității”. Potrivit art. 2 din același Regulament, sporul pentru condiții de muncă este definit ca fiind „o compensație financiară a riscurilor, acordată personalului care își desfășoară activitatea în condiții de muncă vătămătoare, periculoase, deosebit de periculoase, condiții grele de muncă, periculoase sau vătămătoare, în unități cu specific deosebit, în condiții deosebite cum ar fi stres sau risc sau condiții deosebite de muncă reprezentate de izolare, altitudine sau căi de acces dificile”. Iar la art. 8 alin. (1) din Regulament se precizează faptul că „Sporurile pentru condiții de muncă se acordă corespunzător timpului lucrat la locurile de muncă prevăzute în regulamentul-cadru.” În consecință, acordarea unui spor unic de 12% pentru toți medicii rezidenți, indiferent de condițiile de muncă, ar încălca în mod flagrant principiile Regulamentului-cadru din 29 martie 2018 privind stabilirea sporului pentru condiții de muncă. Ar fi profund inechitabil și ilegal ca toți



angajații dintr-o secție a spitalului să primească un anumit procent al sporului, iar medicul rezident din acea secție să primească un alt procent, deși își desfășoară activitatea în exact aceleași condiții. Dorim să vă aducem la cunoștință că în cazul în care, în mod discreționar, se va face o defavorizare a categoriei noastre profesionale, vom fi nevoiți să apelăm la toate mijloacele legale disponibile pentru a ne proteja drepturile”, este petiția medicilor de la Spitalul Clinic de Urgență „Sf. Ioan” București. Nemulțumiri sunt însă la multe spitale din țară. Personalul medical de la Institutul de Pneumologie „Marius Nasta”, de exemplu, protestează deja de 4 zile reclamând tăierea sporurilor și scăderea salariilor cu sume cuprinse între 1.000 și 1.400 de lei.

■ **CONSTANȚA** ■ Reamintim că, pe 26 martie, Colectivul Secției ATI a Spitalului Clinic Județean de Urgență (SCJU) „Sf. Apostol Andrei” din Constanța a adresat următoarea adresă conducerii SCJU: „Colectivul Secției ATI își rezervă dreptul de a protesta împotriva aplicării Anexei 10 (varianta 2) care prevede pierderea sporului specific secției ATI de 75% de care beneficiau până acum medicii ATI și cei din UPU. Vă rugăm să nu denaturați scopul legii 153/2017, lege care a intrat în vigoare din 1.03.2018, aceea de a stopa exodul medicilor. Atragem atenția că numărul medicilor ATI este în scădere în România și a devenit critic în acest moment. În semn de protest vom sista programul de cronici și vom asigura

asistența de urgență în STI și la blocul operator, conform specialității noastre, începând cu data de 26.03.2018, și vom continua până când cererile noastre vor fi satisfăcute. Semnează, Cu toată considerația, Colectivul Secției ATI”.

■ **PROTESTE** ■ Precizăm că mai multe sindicate din Sănătate au protestat încă de la discuțiile pe tema legii salarizării. Federația „Sanitas” nu a încetat să ceară: Un tratament corect și echitabil pentru TOȚI angajații din sănătate și asistență socială; Renunțarea la plafonul de 30% pentru sporuri, care nu permite realizarea unui Regulament de sporuri cu adevărat aplicabil! „Nimeni nu este prooroc în țara lui”. Dar din experiența a peste 25 de ani de negocieri cu guvernarea acestei țări, știm ce va urma. În momentul în care realitatea nu va mai putea fi acoperită cu declarații, politicienii vor căuta un vinovat. Și cel mai la probabil, acesta va fi „Sanitas”, căci dacă vrei să scapi de cel care îți pune cele mai multe piedici, să decredibilizezi cea mai puternică federație sindicală, îl faci „inamicul public numărul 1”, spunea „Sanitas”, cu câteva zile în urmă.

Au existat însă și medici care au spus că lefurile au crescut. „Personal am luat cu aproape 1.700 de lei mai mult în luna martie comparativ cu februarie, de exemplu. Este adevărat că lucrez pe o secție unde oricum nu aveam spor”, a spus pe pagina de socializare un medic rezident. Și nu este singurul care susține că, în urma tuturor calculelor, salariul este mai mare cu circa 1.600 de lei...

Pe scurt.

Atenție, gabarit depășit! Vezi care este traseul!

Constănțeni, fiți atenți în trafic! În perioada 11.04.2018 – 13.04.2018 se va efectua un transport cu depășiri pe ruta: DN Centura București: Intersecție DN Centura București - DJ401 – Intersecție A2 - DN Centura București; A2: Intersecție A2 - DN Centura București - Intersecție A2-DN21(Drajna) - Intersecție A2-A4; A4: Intersecție A2-A4 - Constanța Poarta 7.

Etapele de desfășurare ale transportului sunt stabilite de poliția rutieră, care asigură însoțirea vehiculului cu depășiri.

Informații suplimentare privind starea rețelei de drumuri naționale pot fi obținute de la Dispeceratul Companiei Naționale de Administrare a Infrastructurii Rutiere S.A., la numerele de telefon 021/264.33.33; 021/9360 și pot accesa pe prima pagina în caseta din stânga:

<<http://www.cnadnr.ro>> [www.cnadnr.ro](http://www.cnadnr.ro) - DISPECERAT - Situatia Drumurilor Naționale, dar și pagina de FB <<https://www.facebook.com/cnadnr/>> <https://www.facebook.com/cnadnr/> si de TWITTER, @CNADNR.

Constanța, fără curent!

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, Enel Distribuție Dobrogea, Zona MTJT Constanța, anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor după următorul program:

Joi, 12 Aprilie 2018 - Localitatea Cumpăna, Str. Viilor, Morii, Brazdei, Semănătorului - întrerupere parțială (08:00 - 16:00); Localitatea Vama Veche, Poliția Frontieră – Punct Frontieră Vama Veche, SC Electra (în intervalul 09:00 – 15:00) - întrerupere parțială (08:00 - 16:00); Localitatea Tortomanu, str. 1 Decembrie, Poligonului, Salcărilor, Lunga, George Coșbuc, Trandafirului, Liliacului - întrerupere parțială (09:00 - 17:00); Localitatea Năvodari, str. Lotusului - întrerupere parțială (09:00 - 17:00).

Vineri, 13 Aprilie 2018 - Localitatea Castelu, întrerupere totală (08:00 - 15:00); Localitatea Constanța, Str. Ion Andreescu, Str. Oituz, Liceul „Dimitrie Leonida” Al. Pelicanului Nr.2 - întrerupere parțială (08:00 - 16:00); Localitatea Palazu Mare, Str. Gospodăriei, Păpădiei, Salviei, Alex. Sahia, Ghe. Doja, Institut. Tănăsescu 2 - întrerupere parțială (08:00 - 16:00); Localitatea Cumpăna, Str. Frunzelor, Str. Cireșica - întrerupere parțială (08:00 - 16:00); Localitatea Tortomanu, str. 1 Decembrie, Poligonului, Salcărilor, Lunga, George Coșbuc, Trandafirului, Liliacului - întrerupere parțială (09:00 - 17:00).

Sâmbătă, 14 Aprilie 2018 - Localitatea Constanța, Str. T. Vladimirescu între Tomis și Râșcoala 1907 - întrerupere parțială (08:00 - 16:00).

## Vrei să afli tainele marinăriei? Înscrie-te la Maritime Summer University!

Liga Studenților din Universitatea Maritimă Constanța (LSUMC) anunță perioada de înscrieri pentru cel mai amplu și mai interactiv proiect organizat de către membrii acesteia, în plin sezon estival: Maritime Summer University, ediția 2018. Acesta se desfășoară la Constanța, în perioada 25 iulie - 3 august. Potrivit unui comunicat al Ligii Studenților, proiectul este deja la a IV-a sa ediție și are menirea de a le oferi elevilor din clasele a X-a și a XI-a din întreaga țară (și nu numai) o perspectivă cât mai vastă atât asupra metodelor de predare, învățare și evaluare oferite de Universitatea Maritimă din Constanța, cât

și asupra posibilităților de a lua parte la ateliere de lucru, competiții sportive, evenimente culturale și multe alte activități specifice vieții universitare, concepute expres pentru a le prezenta participanților frumusețea și unicitatea orașului în care ar urma să locuiască în perioada studiilor superioare.

Succesul de care s-a bucurat universitatea de vară în edițiile sale precedente i-a determinat pe tinerii organizatori să înceapă astfel pregătirile pentru o nouă aventură a proiectului, devenit în timp unul de tradiție. Voluntarii din cadrul organizației studențești împreună cu foști participanți din edițiile

anterioare, actuali studenți ai Universității Maritime din Constanța, sunt pregătiți să întâmpine participanții din acest an. Aceștia sunt dornici și nerăbdători să împărtășească cu elevii experiențele minunate pe care le-au trăit în studenție, învățând totodată tainele marinăriei de la cei mai buni.

Înscrierile pentru #CelMaiTareVoiaj se vor desfășura până la data de 25 iunie 2018, ora 23:59, perioadă în care doritorii se pot înregistra folosind formularul publicat pe pagina oficială de Facebook dedicată exclusiv proiectului: [www.facebook.com/maritimsummeruniversity](http://www.facebook.com/maritimsummeruniversity). „Maritime Summer University este

un proiect de suflet al LSUMC care își propune să realizeze o deschidere și o legătură profundă între mediul preuniversitar și cel universitar, încercând totodată să reducă rata abandonului școlar. Am reușit să trec prin două ediții de MSUpână acum și pot să declar sincer că acest proiect este într-o continuă creștere calitativă. Cu siguranță și această ediție se va înscrie în tipar, iar zecile de liceeni care se vor înscrie în proiect vor pleca și de această dată încântați de viața de student, iar proiectul în sine, cât și noi, ne vom atinge scopul”, a declarat președintele LSUMC, Elena Ionașcu.